

Nagyváradai Estilap

Főszerkesztő: MARTON MANÓ

Kiadóhivatal: Hegedűs Hirlapiroda
Szerkesztőség: Károly herceg (Szlágyi Dezső)-utca 6.

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA

Jugoszlávia elégedetlen Románia magatartásával

— Bukaresti tudósítónk távirata —

A Dimineata úgy értesül, hogy diplomáciai körökben sok kommentár ad okot a legutóbbi román—szerb feszültség. Jugoszláviához közelálló körökből úgy hírlik, hogy Jugoszlávia nagyon elégedetlen Románia magatartása miatt és ezt az elégedetlenséget valamilyen formában Bukarestben kifejezésre is juttatja. A belgrádi kormány főleg a román kormány közömbösségéről panaszkodik. Allítólag Bukarest válasz nélkül hagyta a szerb kormány mindazokat a proposíciókat, amelyek a határ-egyezmény alapján egymásnak átengedett községekben eszközölt beruházásokra vonatkoznak. Ilyenformán a jugoszláv kormány feljogosítottnak érezte magát, hogy Zsombolya vasuti állomásáról minden megmozdítást elvigen. Allítólag Jugoszlávia már régen javasolta, hogy az állomás közös legyen, de Bukarestből semmi válasz sem érkezett.

Mindezekből kifolyóan tehát a jugoszláv kormány mélyen elégedetlen és mint mondtuk, ezt valamilyen formában tudomásul akarja adni a román kormánynak.

A Dimineata azzal végzi cikkét, hogy reméli, hogy a román kormány tudni fog válaszolni Belgrádnak amelynek sajtója egy idő óta a legizléstelenebb és leghűhösebb hangon ir Romániáról.

Kedvezőtlen hangulat az angol-orosz tárgyalásokon

A bolsevistákat gyanítják az angol sztrájkok mögött

Londonból jelentik: Az angol-orosz konferencia bizottságai megkezdték munkájukat. Az angol közvélemény szkeptikusan nézi az eseményeket, nem nagyon bízik a kommunistákban akiket azzal gyanúsít, hogy részük van a folytonos sztrájkok felidőzésében.

Trozkij hadügyi népbiztosnak Tifliszben tartott beszéde is arra vall, hogy az orosz közvélemény nem egységes az angol kapitalistáktól igénybeveendő kölcsön kérdésében.

A konferencia legközelebbi ülése április 24-én lesz.

Románia szövetségre lép Angliával és Franciaországgal

Bukarestből jelenti a Rador: A Lupta jelentése szerint a legújabb párisi táviratok a francia—román szerződés megkötését majdnem bizonyosra veszik. A lap szerint a szövetség létrejöttének főoka Besszarábia ügye, mert

Románia Franciaország teljes támogatását kívánja a londoni konferencián, ha ott a bolsevisták felvetnék ezt a kérdést.

A román kormány Londonban formális nyilatkozatot fog tenni, amelyben kijelenti, hogy a

francia—román szövetség semmiféle tendenciát nem tartalmaz Anglia ellen és

Románia kész Angliával is hasonló szerződést kötni.

A Lupta valószínűnek tartja, hogy a francia—román szövetségi szerződés azonos lesz a olasz—csehszlovák szerződéssel amely tisztán defenzív jellegű és kölcsönösen védelmezi a békeszerződések megtartását. Hangsúlyozni fogja továbbá a két állam határainak sértetlenségét, ezáltal

Franciaország köteles lesz

Besszarábia elleni támadás esetén effektív beavatkozást biztosítani.

A szövetségi szerződés alapelveit már megállapították, az aláírás azonban csak a román uralkodópár londoni látogatása után fog megtörténni, azután notifikálni fogják a Népszövetségnek is.

A lap végül megjegyzi, hogy ugyanilyen szerződés jön létre Japán és Románia közt is és nincs kizárva egy román—török ilyenértelmű megállapodás létrehozása sem.

Várallan nehézségek a magyar emigránsok hazatérése körül

Bethlen újabb vádjai — A Horthy elleni merénylet

— Budapesti tudósítónk távirata —

A magyar nemzetgyűlés megszavazta a szanalási javaslatot. A nemzetgyűlésen éjjel végzetek a részletes vitával. Éjjel után félegykor új ülés kezdődött amelyen harmadszori olvasásban is megszavazták a szanalási javaslatokat. Az éjjelutáni ülés befejezése után május ötödikéig elnapolták a Ház üléseit.

Bethlen miniszterelnök nagy beszédének újabb részleteiről ad hirt tudósítónk s a beszéd sokat változtat a miniszterelnök tegnapi kijelentéseiben.

— A magyar kormány — mondotta Bethlen — mindent megtett bizonyos területi kérdésekben. Többet más sem tehetett volna.

Sokat beszéltek itten az I-es számú jegyzőkönyvről és megállapították, hogy a magyar eset sokkal rosszabb, mint az osztráké. Meg kell jegyezni, hogy a két jegyzőkönyv közt lényeges eltérés van. Az osztrák jegyzőkönyvben szó van az auschlussról, erről a magyar jegyzőkönyvben szó nem eshet, mindkét jegyzőkönyvben csupán annyi van bent, hogy

mindkét állam törekedjék szomszédaival szerződés-kötésekkel a kereskedelem és szabályozás alapjainak lerakására.

Majd arról beszél, hogy sok képviselő a felhatalmazásban diktatúrát lát. Nem láttam olyan dik-

tátort — mondotta — akit a parlament bármikor leszavazhat, elkergethet. Hiszen a parlamentnek joga van engem minden második napon felelőségre vonni.

— Az ellenőrzés nem avatkozik bele politikai, vagy belügyekbe. A Népszövetségnek erkölcsei Magyarországnak anyagi érdekei a rekonstrukció művében teljesen szolidarisak.

— A főellenőr nem hogy beleavatkozik, de megvéd a jóvátételre jogosultak tulkövetelése ellen, mert csak az ő beleegyezésével kell fizetnünk felvéneként. Többeknek aggályaik voltak, hogy az ellenőrzőbizottság beavatkozhat az ország belügyeibe. Erről egyáltalán szó sem lehet.

— Ruppert Rezső azt kérte, hogy a hadseregből negyvenezer embert bocsássunk el, amit már csak azért sem tehetünk meg, mert a létszám harmincötezer ember. Az ilyen felszólalások rendkívül károsak, mert a külföld azt hiheti, hogy a trianoni békeszerződésben megállapított létszámnál nagyobb hadseregünk van. Azt felelem Ruppertnek, hogy amíg a lefegyverzést egész Európában végre nem hajtották, addig mi sem bocsáthatunk el egyetlen katonát sem, mert ezzel elvesztenénk az egyetlen leszerelést követelő argumentumunkat is.

— Tagadom, hogy Magyarországon nem volna gyülekezési

jog. Hiszen a szociáldemokraták naponta 8—10 gyűlést tartanak, amelyeken meglehetősen erősen agitálnak.

Figyelmeztetem az összes polgári pártokat, fogjanak össze és védjék meg világfelfogásukat a szociáldemokraták felfogásával szemben.

Ebbe a kormány nem szólhat bele, csak a társadalom. A kormány célja

az internálótáborok mielőbbi feloszlátása.

ezért kéri a büntetőjogi szankció gyors letárgyalását, ami az internálótábor beszűntetését fogja eredményezni.

— Az emigrációval szembeni helyzetem nehéz, mert erről a részről igaztalan propaganda folyik Magyarország ellen.

A kormányzó elleni utóbbi merénylet kétségtelenül összefügg az emigrációval. — Egyes semleges viselkedésű embereket hazabocsájtunk, de az emigráció likvidálásáról még nem lehet szó. Ez az állam belrendjének politikai eminens érdeke.

— Inkább viselem az emigráció vissza nem engedéséért a politikai és kormányzási nehézségeket, mint az ország belrendjének a megbontását megköveteltassan.

— A választójogról elhitetni a külfölddel, hogy Magyarország restringált választójog van, éppen olyan aljas propaganda, mint a többi ellenünk felhozott vád. Hogy a választójog nem titkos, ezt annakidején Vázsonyi is helyeselte, pedig őt nem lehet reakcionáriusnak nevezni, mint bennünket.

A nemzetgyűlés tegnap ülésén a miniszterelnök beszéde után a parlament folyosóján többben meginterpelláltak a szocialista képviselőket a kormány által folyó tárgyalások ügyében. Tegnap ugyanis már a paktum tárgyalások befejezéséről beszéltek politikai körökben. Egyik tekintélyes szocialista képviselő kijelentette hogy szocialistákról egy pillanatig sem tekintették komolynak a kormány eziránvu puhatolozását, mert a Berky Gyula egységespárti képviselő által tett ajánlat minden objektív alapot nélkülözött.

Az emigráció likvidálása ma a magyar kormány egyik legfontosabb feladata, mint akár nekünk, akár az emigránsoknak.

Mi a magunk után haladunk, nem hagyjuk magunkat letéritezni arról az útról, ami a konszolidációhoz vezet.

Hírek

* A husvétii istentiszteletek. A husvétii ünnepek alkalmából a székesegyházban a vasárnapi szentmisét Bjelik Imre felszentelt püspök, apostoli kormányzó celebrálja fényes segédlettel. Ugyancsak ő tartja délután 10 órakor a szentbeszédet is.

A plebánia templomokban husvét vasárnapján és hétfőjén a plebánosok tartják a szentmisét és az ünnepi szentbeszédet. A feltámadás a székesegyházban szombaton délután öt órakor lesz.

A kapucinus-rend templomában nagyszombaton a feláldási körmenetet este 6 órakor tartják meg.

A református egyház templomaiban husvét mindkét napján délelőtt 9 órakor hálaadó istentisztelet.

* A bünygyi osztály vezetője hazatért. Bejan János rendőrkapitány a bünygyi osztály főnöke ma érkezett vissza Bukarestből, ahol a rendőrség ügykezelését tanulmányozta. Bejan ma vette át hivatala vezetését Starrak kapitánytól, a bünygyi osztály helyettes főnökétől.

* Anatole France nyolcvan éves. Párisból jelentik: Anatole France nyolcvanadik születésnapja alkalmából, a költő kívánságához képest nem volt nyilvános ünneplés. A költő lakását barátai és tisztelői elhalmozták virággal. A lapok méltató cikkekben ünneplik az agg költőt.

* A május 1-i munkásünnep előkészítése céljából a szakszervezetek összvezetősége rendkívüli ülést tart szombat este 7 órakor a munkásotthonban. A tagok pontos megjelenését kéri a Szaktanács. — Péntek este 8 órakor a borbély és fodrász munkások taggyűlést tartanak a Strada Cuza Voda (Szacsavay utca) 24. sz. alatt.

Vászon, asztalnému, fehérnemű, harisnyák, keztük legjobb minőségben Czillér Imrenél

* Elnapolták az angol alsóházat. Londonból jelentik: Az angol alsóház április huszonkilencedikéig elnapolta magát.

Ismét kitört Pesten a nyomdász-sztrájk

Nem jelennek meg a lapok

— Budapesti tudósítók távirata —

A hírlapszedők tegnap délután újabb sztrájkbaléptek mert a most megállapított bérösszegegen felül jóval nagyobb fizetést követelnek.

A lapok a Nép kivételével

nem jelentek meg. A reggeli lapok közül, csak a Szózat és a Népszava jelennek meg. A sztrájk megszüntetése ügyében a kormány interveniál a munkások közt folyó tárgyalásoknál.

* Háztulajdonosok küldöttsége a prefektusnál. A Háztulajdonosok Szövetségének alelnöke: Váradai Odön dr és főtitkára: Lengyel Zsigmond dr tegnap küldöttséggel keresték fel Popovici Miklós dr prefektust és memorandumot nyújtott át neki amelyben a Hevesi-telep és a Velencepart lakóinak kívánságai vannak felsorolva. Ezek a kívánságok: vízvezeték, villanyvilágítás és a velenceparti lakosság házainak megvédése a Körs kiöntései ellen.

Legszébb nap- és esőernyők Czillernél

* Igyunk kizárólag Dréher-Haggenmacher sört! Mindenütt kapható már!

* Kegelet a Sas alatt.

COVERCOATS, BURBERRY?

* Nyolcvan új iskola épül Bihar megyében. Az iskolaépítési akció, amelyet Angelescu dr közoktatásügyi miniszter kezdeményezett. Bihar megyében 13 nagyarányokban kezd megynivánulni. Popovici Miklós dr prefektus elnöklésével tegnap ankét volt a megyeházán. Szilágyi Corbu János ismertette az iskolaépítkezés ügyének állását. Eddig az egész megyében 18 iskolát építettek. Még hátravan körülbelül 62 iskola felépítése. Ehhez az építkezéshez annva az állam ad, míg a munkát a lakosság fogja közmunkában elvégezni. A költségekre különben már eddig is jelentős pénzalapot gyűjtöttek össze.

* A Színházi Ujság szenzációs husvétii számából kiemeljük a következő cikkeket: Részletes beszámoló a Janovics jubileumáról. Hogy él Miklós Jutka Párisban? Primadonna, aki beugrik az ujságíró cipőjébe. A Színházi Ujság ünnepi száma mindenütt kapható. Ára 5 lei.

POUPLINE, TAFFET, VOILE...?

* Japán dráma a Dorian filmszínházban. Ma, pénteken lesz a bemutatója a Dorian-filmszínházban az „Amikor a fények kialusznak” című 6 felvonásos drámának, amely egy izgalmas történet keretében bevilágít a japán leánykereskedők bűnös munkájába. Az idegeket a végéig fokozó dráma előtt egy legújabb kacagtató Ő kép megy. Jön „Ecce homo.”

Szőnyeg, függöny, hencsértakarók és ágygar-nitura újonságok Czillér Arunában.

* Apolló mozgó. Az Apolló moziban egy kacagtató, végig vig, Erdélyben leperdülő vigjáték megy, mely helyzetkomikumával a közönséget állandó derűtségben tartja. A főszerepet a pajkosságáról híres Fernanda Negri Pouget játsza, aki elismerten az olaszok kedvelt Ossy Osswaldája. A vigjáték szombatiig van műsoron.

... Costüm- ubaszövetek, mosóárak legnagyobb választékban LEITNER MARTONNÁL,

Gyönyörű Grenadinok, Marocain-selymek, Delain és Zefirek Czillér Arunában.

* Halálozási hír. Mint részvétellel értesülünk Asztalos Dávid volt biharkeresztesi földbirtokos tegnap délután rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Jorga Miklós (Zöldfa) utca 19. számú gyászszobából. — Az elhunytat gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Interiur „Alt-Wien“

Antiquitások:

Márkás porcellán kristály, keleti perzsa, régi butorok, kommod, vitrinek, szekretár

Str. Calvin (Ritók Zs.-u.) 30. I.

BERSON



gummisarkot és gummitalpat

erősítessen cipészével cipőjére, mert nemcsak pénzt takarít meg, hanem egyuttal kiméli lábát és cipőjét.

Lloyd 2511

Kalapokat

uri divalccikkeket, fehérneműket

az üzlet ujjalakítása miatt

minden elfogadható árban árusítok

ROTH M. UTÓDA Mária királyné-ter 3.

DORIAN FILMSZÍNHÁZ

Péntek, Szombat, Vasárnap

Amikor a fények kialusznak

Japán dráma 6 felvonásban a leánykereskedők világából.

Előzőleg egy legújabb

Ö-kép.

Jön

Ecce Homo

Husvétii sorsolás.

Mindenki, aki megnézi a DORIAN-filmszínház legközelebbi műsorát, az

Amikor a fények kialusznak

című japán drámát, részt vesz a husvétii sorsolásban.

Minden jegyhez mellékelve lesz egy sorsjegy.

K sorsolásra kerül egy nagy piros tojás finom cukorkákkal megtöltve

Líveg Porcellán

Olcso husvétii vásár Weisz és László-nál Sas-passage

Zománczott edények Képkerelezés

Ma tiz esztendeje

— 0 —
— 1914 április 19 —

A Magyar Távirati Iroda bécsi jelentése szerint Ferenc József királynak mártegy 14 napja hurutos bántalmái vannak. A király betegsége komoly és mártól kezdve orvosi jelentéseket fognak kiadni állapotáról.

A király március 23-án a német császár Bécsbe érkezésének napján hull meg, amikor az esős időben nyitott kocsiában tette meg az utat a penzinger pályaudvarra és vissza.

Schratt Katalin táviratot küldött Kerzl dr-nak Boileauból és információt kért a király állapotáról, egyben megkérdezte, nincs-e szükség hazatérésére. Kerzl dr táviratban nyugtatta meg meg Schratt Katalint.

Hivatalosan megerősítik, hogy a királyt a budapesti delegáció megnyitására a trónörökös fogja helyettesíteni.

Washingtoni jelentések szerint huszonkét torpedózúzó parancsot kapott, hogy a mexikói öbölben levő Peurecába menjen, miután Huerta visszautasította az Egyesült Államok követeléseit.

„Ilyen fiatalon meg kell halnom...”

A kis rikkancs tragédiája

000

A Pannónia előtt placmuzik volt. A honvédbanda koncertezett és Wagner viharzó lelke menyőrgött a Bémertéri házak között. A Hitelbank sarkán az újságbódé előtt ült a kis szőke rikkancs és egy láda tetején kalapácsal verte az ütemet. Waldbauerék jártak akkor Váradon és a világhírű kvartett csellóművészeivel Kerpelyvel álltunk a szögleten. A művész mosolyogva figyelt a pirosarcu kis rikkancsra:

— Nézze milyen remek ritmusérzéke van a kölyköknek. Pompásan érzi a takust.

Ó mi már ismertük a kedves, okos gyereket. Apja, anyja, testvére, az egész családja rikkancs volt: a Bumbuj család. Szorgalmas, jóra való népesség. És Imre már nyolc éves korában segített keresni. Ritka intelligenciája meglepte azokat, akik érintkeztek vele. A kis Bumbuj gyerek napestig a könyveket bujta. Azt hittem Nick Carter vagy Pekár vonzza, másféle. És egyszer Rasszonyikolva volt elmélyedve:

— Mit olvasol fiam?

— Dosztojevskit.

— Dosztojevskit? Hát tudod te ki az a Dosztojevskit?

Imre elpirult:

— Tudom és szeretem. Dosztojevskit Turgenyevet és Anatol France-ot. Ők az én kedves íróim...

Ennivaló volt ez a drága gyerek, amint a nagy írók munkáiról beszélt:

— A Ludláb királyné, jaj az nagyszere... Turgenyevnek néhány kisebb elbeszélését olvastam. Roppant érdekes...

A lapokat is, amiket árult, hamar végigjuttatta s informálva volt az eseményekről:

— Egy rikkancsnak — mondta egyszer mosolyogva — tudni kell, mi van az újságban.

Szegény kedves kisfiu, bizony már rég nem tudja, mi újság. Imre betegen lekszik. Hónapok óta szenved szegényke és szülei se tudnak dolgozni. Nagy-nagy nyomorúság szakadt rájuk. A kis rikkancs fizenőt esztendőskorára, a krik...

...átmenetben érzi meg a proletárnyomor szörnyű átkát. Tüdejét támadta

meg a veszedelmes betegség. A boldogtalan fiúcska levelet írt az Estilaphoz:

— Édes jó Istenem — mondja a levelemben — milyen borzasztó arra gondolnom, hogy a pajtásaim a réten boldogan futbaloznak, nekem meg ilyen fiatalon meg kell halnom...

Ilyen fiatalon... Nem, nem volna szabad engednünk. Szegény gyerek nyomorogva tengődik, alig van kenyere, vagy

tán nincs is, orvosságra, teire, tápláló eledelre miből jutna? A napiény hogyan férne be a keserves proletárlakásba... Jaj ha meghallanák akiknek szívük van, hiszen az emberek oly jók: segítenek a beteg kisfiún, aki úgy szeretne élni, élni, élni! Segítsenek, ne hagyják nyomorultul elpusztulni, mentse meg szegénykét. Adományokat az Estilap kiadói hivatala szívesen juttat el hozzája.

Házkutatást tartottak a nagyváradai Munkásotthonban

Kommunista szervezeteket kutat a váradai rendőrség

A nagyváradai államrendőrség bünyügyi osztálya bizalmas értesülés alapján titokzatos kommunista mozgalom ügyében indította meg tegnap délután a nyomozást. A kommunista szervezet fészke Bukarestben van, de a száalak, amint azt bizonyos körülmények igazolni látszanak, Nagyváradig elnyúlnak.

A szervezet különféle röpiratok terjesztésével, — amelyek telve vannak a fennálló állami és társadalmi rend ellen izgató cikkekkel — igyekszik behálózni Románia népesebb városait.

Igy Nagyváradon is sikerült több száz példányt elhelyezni, ezekből a progatív pamflettekből amelyeknek nagyrésztét most a váradai rendőrség lefoglalta.

Darabonthon központi ügyeleti tiszt több detektív kíséretében megjelent tegnap délután Rádai Sándorné újságárú Kispiac-téri bódéjánál, ahol 137 db Világosság című újságot kobozt el.

Rádainé kihallgatása során előadta, hogy reggel nyolc óra

után egy előtte teljesen ismeretlen, jól öltözött fiatalember jelent meg nála, aki 200 darab Világosság című újságot adott át részére. Az illetőnél még volt száz darab lap és azt mondta, hogy délután visszajön leszámolni. A 200 darab lapból 137-at eladott.

A lap tartalma eléggé világos tendenciával szolgálja egy új társadalmi rend érdekeit.

A detektívek egész napon át lesben álltak, de az illető úgy látszik neszét vette a megindult vizsgálatnak és nem jelentkezett az ígért időpontig, sőt azontul sem.

A rendőrség különben az ügyvel kapcsolatosan házkutatást tartott a nagyváradai Munkásotthon helyiségeiben is, de nem tárt semmiféle kompromittáló adatot, amely esetleges eljárás megindítását indokoltá tenné.

A vizsgálat természetesen kellő erővel folyik tovább, hogy a titokzatos lapterjesztő ki létét felderítsék.

Vilmos császár visszautasítja a háboruért való felelősséget

Miniszterei és katonái vezették félre

Egy német származású angol író rendkívül érdekes leleplezést közöl egy most közrehozott emlékiratban, amely megrázó színekkel ecseteli az 1918-as német forradalom eseményeit, majd az amerongi emigrációban élő Vilmos császár hangulatáról ír Evelyn Blücher. Abban az időben, 1919-ben még élt a német császárné is és a könyvben a következőket olvassuk:

— Tegnap este egy régi jó barátunkat láttuk vendégül. Barátunk egyenesen Amerongból jött, ahol két órát töltött a császár társaságában.

Először a császárnét látogatta meg, aki kissé meg van hülve, elmondta nekünk, hogy Vilmos császár hosszú fehér szakált növesztett, ősz haját simára keféli, arcszíne ólomszürke és beteges. A császár gyorsan, hadarva beszélt.

Elmondotta néki a császár, hogy ereiben elég angol vér csörgedezett ahhoz, hogy belássa, hogy egyedül az angolokkal kell együttműködni, de katonai tanácsadói és diplomatái állandóan ellenezték ezt. Minden ország diplomatái és katonai tanácsadói felelősek a háboruért, nem a koronás uralkodók. Nem ismeri el a császár, hogy a né-

metek jogtalanságot követtek el, amikor Belgiumba bevonultak. Azt állítja, hogy ha a németek ezt nem tették volna, akkor az angolok megelőzik őket. Angliának titkos katonai egyezménye volt a belga királylyal, még lord Haldane külügyminisztersége idejéből arra nézve, hogy szükség esetén Belgiumon keresztül vonul.

Nem bocsátanak ki több lej-bankjegyet

— Bukaresti tudósítók távirata —

Az állami petroleumjövédék árlejtésével kapcsolatban egyes lapok azt írták, hogy az egész ügylet tulajdonképpen nem más, mint egy kölcsön, amelyet a Banca Nationala új kibocsátás alakjában nyújt az államnak. Ha ez igaz volna, akkor az egész árlejtés elvesztené komolyságát, e mellett még az új bankjegyemisszió igen rossz hatással volna a román valuta árfolyamára, amit pedig a jelenlegi kormány éppen nem akar.

A Dimineata tudósítója felkereste Oromolot, a Banca Nationala kormányzóját, aki az ügyről így nyilatkozott:

— Mindaz, amit eddig a petroleumjövédék eladásáról és a Banca Nationala

Tábornokairól csak jót mond a császár, tudja, hogy egy egész világ ellen szálltak sikra Németország érdekében. Csak, ha a politikába keveredtek, akkor egyik hibát a másik után követették el.

A császár keserűen panaszkodott, hogy uralkodása első pillanatától kezdve félrevezették és megcsalták, különösen a háboru idejében. Miniszterei sohasem közölték vele az igazságot, katonai tanácsadói mindent titkoltak előtte és a tengerészeti parancsnoka állandóan hamis jelentésekkel vezette félre.

Különösen Miksa a bádeni fejedelemre panaszkodott a császár, aki állandóan félrevezette őt. A kormányok és a hadvezérek felelősek a háboruért — fejezte be a császár — nem az uralkodók.

A román-magyar egyezmény a jóvátételi bizottság előtt

Párisból jelentik a Rador-nak: A jóvátételi bizottság ma ratifikálta a román-magyar megegyezést, amely szerint mindkét állam lemond a békeszerződés megkötése alkalmával fennálló kölcsönös ígényeiről. A Magyarország és Románia között létrejött egyezmény rendkívül rokonszenves kommentálásra talált a jóvátételi bizottság francia és angol delegátusainál.

Május 1.

Romániában is törvényes ünnep

Bukarestből jelenti a Rador: A kormány elhatározta, hogy május elsejét törvényes ünnepé teszi és hivatalosan deklarált munkaszünetet rendel el. Ezen a napon minden munka szünetel, úgy magánosoknál, mint a hivatalokban és a bíróságoknál is.

Színház

HETI MŰSOR:

Péntek: Nincs előadás.
Szombat délután Lubinszky együttes fellépte, gyermek előadás, részben új műsorral, mérsékelt helyárral, kezdete 3 órakor.

Szombat este: Nincs előadás.
Vasárnap délelőtt: Lubinszky együttes fellépte, gyermek matiné, mérsékelt helyárral, kezdete 11 órakor.

Vasárnap délután: Limonádé ezredes, mérsékelt helyárral, kezdete 3 órakor

Vasárnap délután: Lubinszky együttes fellépte, mérsékelt helyárral, kezdete fél 6 órakor.

Vasárnap este: Pompadour, bérleten kívül, rendes helyárral, kezdete 8 és fél órakor.

Hétfő délután: Lubinszky együttes fellépte, mérsékelt helyárral, kezdete 3 órakor.

Hétfő délután: Levendula, mérsékelt helyárral, kezdete 5 órakor.

Hétfő este: Pompadour bérleten kívül kezdete 8 és fél órakor, rendes helyárral.

— Nagypénteki szünet. Ma este a magyar társulat nem tart előadást, szombaton is csak délután lesz előadás a színházban. A színházi pénztár azonban a rendes pénztári órákon árusítja a jegyeket a Husvétii előadásokra.

— Lubinszky együttes fellépte. Szombaton délután 3 órai kezdettel kezdik meg a vendéjátékukat a Lubinszky testvérek, kik teljes nagy műsorukkal lépnek fel mérsékelt helyárral mellett. Pénteken és szombaton este nincs előadás a színházban, de a színházi pénztár a rendes nappali pénztári órákon az ünnepi előadásokra árusítja a jegyeket.

— Mihályiné két lánya. Az idei szezon egyik legnagyobb sikerű vigjátékának ígérkezik a Mihályiné két lánya című 4 felvonásos vigjáték, melynek próbái már javában folynak. E kitűnő vigjáték a jövő hét közepén bérleten kívül kerül színre. A Mihályiné két lánya a budapesti Belvárosi színháznak volt öt hónapig keresztül állandó műsordarabja.

— Ünnepi előadások. A Lubinszky testvérek vasárnap és hétfőn tartják meg előadásukat a színházban, minden alkalommal szenzációs műsorral. Ezenkívül színre kerül vasárnap délután 3 órai kezdettel a Limonádé ezredes, hétfő délután 5 órai kezdettel a Levendula operette és fél 9 órai kezdettel a nagyszerű Pompadour lesz a színház műsorán a bemutató előadás szereplőivel.

Oláry I. cég

Bulv. Reg. Ferdinand No. 7.

Üzlet átszervezés miatt a raktáron levő áruk minden elfogadható árral beszerzési áron alul is eladóknak.

Jumper pamut I-a — — — 4—
Férfi gallér dupla — — — 23—
Puha gallér — — — — — 14—
Harisnyák, zoknik gyermek-sapkák és rövidárak hihetetlen olcsó árral. II

Választások Dániában és Finnországban

(Bécsi tudósítónk jelentése)

Az olasz és német választásokkal egyidőben más országokban is alkotmányos küzdelem folyik.

Kopenhágából táviratokkal: A folkething tagjainak megválasztása most folyt le. A mérsékelt baloldal 45, a konzervatív párt 28, a szociáldemokrata párt 55, a radikális baloldal 20 és a német párt 1 mandátumot szerzett. A mérsékelt baloldal 7 mandátumot veszített a konzervatívok 1 mandátumát nyertek, míg a radikálisok kétötöt és a szociáldemokraták hettet. A „keresők” pártja elvesztette 3 mandátumát. Arra lehet számítani, hogy az eddigi koalíció (a mérsékelt baloldal és a konzervatívok) az új folkething-

ben 74 szavazattal fog rendelkezni az ellenzék (a radikális baloldal és a szociáldemokraták) 15 mandátumával szemben.

Heisingforsbóli jelentik: Az országgyűlési választásokon az idén 10.000-re több választó részt vett mint 1922-ben. A végeredmény a következő: A finn jobboldal vagy koalíciós párt 3, a haladó párt 2, a szociáldemokrata munkáspárt 7 új mandátumot szerzett. A svéd néppárt 2, az agrárpárt 1 és a kommunista párt 9 mandátumot veszített. Az új országgyűlés mandátumainak számaránya a következő: svéd néppárt 23, koalíciós párti 38, haladó párti 17, agrárpárti 44, szociáldemokrata 60 és kommunista 18.

Kiárusítás „HERCULES”-nél SAS-PASSAGE

az összes raktáron levő áruk minden elfogadható árral.

Legjobb a „Dora” Fércz- és alsószál kapható kizárólag a FISCHER áruházában Sas-passage

Legjobb keztyűk és zoknik Czillér Imrenél

HUSVÉTI ILLATSZEREK legolcsóbban BARNAMIKLÓS illatszertárban szerezhethők be. Str. Regele Ferdinand 2. Bazar épület. Viszonteladónak árendéjéért kérjen minden üveghez kedvezményes vásárlásra jogosító szelvényt.

Husvétii kiállításon és minden versenyben vezet a

DERBY

cipő.

DERBY (v. Hungária)

cipőgyári fióközetek:

I. Bulev. Regele Ferdinand (Bazar-épület) 2 sz.

II. Str. Avram Jancu (v. Kossuth-utca) 5 sz.

III. Str. Nicolae Iorga (v. Zöldfa-utca) 7 sz.

Újabb két fiókunkat felszereltük a legmodernebb divalcipőárakkal is.

Egyes pár és selejtes cipők mélyen leszállított árral.

Mellény Jumper Keziyü

Különlegességek érkeztek

az

Old-England



Manicür
Hajmosás
Ondulatio
Modern hajfestés
Művészi hajmunkák
Hygienikus kiszolgálás

Harisnyát vásárolhat de jót és olcsón csak FISCHER áruházában

Sas-Passage, a virágüzlettel szemben.

I-a házi viseletre	Harisnyák	20 Lei
Prima flor	Harisnyák	55 Lei
I-a tariós selyem flor	Harisnyák	65 Lei
I-a selyem flor nousilin látyol	Harisnyák	90 Lei
I-a selyem flor hékamínóság	Harisnyák	120 Lei
I-a minőségű céra flor látyol	Harisnyák	140 Lei
Jaquard férfi	Harisnyák	90 Lei
Férfi sokk 15 te 10 a legfinomabb minőségű		
Gyermek harisnyák szabókellékek és rövidárak leszállított árral	Socketlik céra	

Apolló mozgóFolyó hó 17-én, 18-án és 19-án
pénteken és szombaton**BIJOU**Regényes vigiáték 6 felvételben,
az olasz filmművészet jeleivel,
élőkön a bájos**Fernanda Negri Pouget.**Előadások kezdete 5, 7 és 9 kor.
Szombat délután 3 ókor mérsékelt
be yarak.**HIREK****Magyar festőművész
győzelme a velencei
nemzetközi kiállításon**

Műkereskedők reklámhíreiben nagy ritkán csillant fel ez a név: Fényes Adolf. Nagy sereg gyenge festményeik számára ezt a nevet tették oda cégérnek s rendszerint egy-egy régi kisebb alkotása szerepelt a nagy mesternek a nivótlan együttesben. A cél nagyon áttetsző volt. Fényes Adolfi vászna ugyan nem kélt el, de elkelték helyette szép számban a Neográdi, Szepest-Kuszka, Kézdi-Kovács és Komáromi-Katz-féle gyenge kis-alkotások. Ugy látszik Fényes Adolfi neve most újabb ragyogással kerülhet a műkereskedők reklámhorglára. Az ősz magyar művész megnyerte a most folyó velencei nemzetközi kiállítás aranyérmét. Egy regebeli kompozícióját találta az olasz bíráló bizottság a Velencébe vitt sok pompás vászon között a legkülönbnek.

Nem érdektelen, hogy a ragyogó művész néhány társával most tartja kiállítását Nagyváradon a Katholikus Kör földszinti termeiben, ahol kivülé Vaszary János, Kádár Béla, Szőnyi István, Iványi-Grünwald és Csók István álltanak még ki.

Kovács Benő sikasztása

A kerületi munkásbiztosító-pénztárnál heteg óta tartó vizsgálat után megállapították, hogy a pénztár igazgatója Kovács Benő több, mint négyszázezer lelt sikasztott. Cimponeriu György főfelügyelő minden részletre kiterjedő vizsgálata apróra felderítette az igazgató bűnös manipulációit. Kovács Benő már régen eltűnt Váradról. Egyes verziók szerint Budapesten hivatalos állása van, más értesülés arról szól, hogy betegen fekszik egy szanatoriumban. Kovács szolidan és elég visszavonultan élt, de nőkre sokat költött.

**Sztrájkbaléptek a temesvári
devizaügynökök**

A Banca Nationala temesvári fiókintézete mellett alakult bizottság engedélyével működő devizaügynökök ma sztrájkbaléptek és elhatározták, hogy mindaddig nem közvetítenek a bankok között devizautletket,

míg a temesvári pénzüzetek egy megállapodásukat meg nem másítják.

Az eset előzménye az, hogy a temesvári bankok körében a tegnapi nap folyamán ívet köröztek, melyben az aláírók kötelességül vállalták azt, hogy a hivatalos devizaügynököknek a jövőben a kötött üzletek után csak eddigi jutalékaik felét fizetik. Erről a határozatról telefonon értesítették az ügynököket is, akik azonnal ülést hívtak össze s itt proklamálták a sztrájkot. A mai nap folyamán Temesváron ügynöki közvetítéssel devizautletkötés nem is történt.

A félix-fürdői katasztrófa epilógusa

Jogos-e az erkölcsi kártérítés vasuti szerencsétlenség miatt?

A borzalmas emlékeztető félixfürdői katasztrófának egyik áldozata Váczi József, aki egyszerre vesztette el a szerencsétlenség napján a feleségét és tizenhárom éves kisfiát, akiket holtan húztak ki a vonat romjai alól.

Váczi József árván maradt három apró gyermekével. Boldog családi élete nem tért föbbé vissza, nem volt már, aki gondozza őt s a gyermekeket. Végzetlenül nézett a jövő elé és a gyermekei sorsa fölötti aggodalmában elment dr. Pop Romulusz ügyvédhez. Dr. Pop keresetet adott be a C. F. R. ellen a törvényszékhez és Váczi József részére erkölcsi és anyagi kár megtérítését kérte. Erkölcsi kár fejében egy összegben 500 ezer lelt, anyagi kár címén pedig Váczi élete végéig havi négyezer lelt követelt, vagy egy összegben 500 ezer lelt.

A bíróság Nesselrode grófi elnöklése alatt ma tárgyalta az érdekes ügyet.

A C. F. R. jogi képviselője dr. Stan ellenzte mindkét kár megítélését. Dr. Pop Romulusz pedig hivatkozott a legújabb regábell angol és francia jogyagkorlatra, amely elismeri az erkölcsi kár jogosultságát. A bíróság e bizonyítás kiegészítése céljából folytatni fogja a tárgyalást, amely elé jogászörök élénk érdeklődéssel tekintenek. Annál is inkább, mert a magyar judikatúra az erkölcsi kár jogosultságát nem ismeri el.

**Parasztdráma
a nagyváradai ítélőtábla előtt**

Tolsztoj sötét parasztdramája elevenedett meg ma délelőtt a váradai ítélőtáblán, az Ille-tanács előtt, amely a mármaroszigeti törvényszéktől Nagyváradra feleltébbést tárgyal.

Sasu Joana mármarosí gyönyörű fiatal parasztasszony és Petrus Petru pásztorfiu ültek a vádlottak padján. Három esztendővel ezelőtt az asszony a szeretője: Nanu Mihály és a pásztor egy nyári éjszakán meggyilkolták Sasu Joana férjét, akitől az asszony egyszer már elvált, de akihez szülei visszakényszerítették. A törvényszék

előtt bebizonyosodott, hogy Petrust, a pásztorfiut az asszony és szeretője felbérelték a bűnrészességre, ezért a bíróság Sasu Joannát és a pásztor életfogytiglani, Nanu Mihályt pedig 12 évi fegyházra ítélte. Nanu megnyugodott az ítéletben, a másik két bűnös felebbezett.

A táblán Niciu főügyészhezlyettes a törvényszék ítéletének megerősítését, míg Roxin György dr és Bécezy dr védők annak enyhítését kérte. Lapunk zártáig a bíróság még nem hirdetett ítéletet.

Aki dolgozik, ne féljen!

Popovici prefektus megnyugtatta a város lakosságát

Dr. Popovici Miklós prefektust emelkedett szellemű, demokratikus intézkedései a polgárság érdekében jó benyomást keltenek. Tegnap ismét alkalmat adott a prefektus Várad dolgozó polgárainak hálájára.

A háztulajdonosok és bérlők deputációja tisztelgett nála hogy a lakosságra nézve igen fontos kérdésekben támogatását kérje. A Nilgesz-telepek a vizellátás régi, orvosolatlan bajait tárták fel, azután az építkezésekre vonatkozó emlékiratot nyújtotta át a küldöttség s végül a kolozsvári utca árvíz fenyegette lakói kértek védelmet.

A prefektus szívesen fogadta a küldöttséget és minden irányban megnyugtató választ adott. A deputáció tagjait megragadta Popovici prefektusnak a betelepítésre vonatkozó kijelentése, amely valóban a városáért rajongó, tözsgyökeres, szabadelvű váradai polgár féltő szeretetének fellángolása.

A prefektus hangsúlyozta, hogy a betelepítés elnyerésére vonatkozó rendelkezéssel Nagyvárad régi lakosságának nyugalmát akarja biztosítani. Ez a régi lakosság ne féljen, mert erre semmi oka sincs, — aki dolgozik — mondotta a prefektus — annak bántódása nem lehet.

A dolgozó társadalom nagy megnyugvással fogadhatja a döntő helyről elhangzott kijelentést, mely erejével a polgárság védelmét szolgálja.

**Megszökött a csendörök kezéből
a legismertebb váradai betörő**

Bozsik György neve az utóbbi hetekben egyre sűrűbben szerepel. Az országszerte körözött betörő vezér, aki nemzetközi viszonylatban is félelmetes nevet szerzett már magának, nemrégiben került hurokra Aradon, ahonnan megfelelő kísérettel Nagyváradra hozták. A bűnügyi osztály több napon keresztül foglalkozott a jeles haramiával, aki nem kevesebb, mint 17 rendbeli betöréssel lopással volt vádolva.

A nagyváradai nyomozás befejezése után Bozsik a nagyváradi

**Eles ellentétek
Amerika és Japán között**

Londonból jelentik: A Times washingtoni értesülése szerint az amerikai szenátus japán bevándorlást tiltó akciójának az Egyesült-Államok és Japán közti viszonzóra szemmel láthatólag sajnálatos következményekkel járt. A helyzetet az amerikai japán nagykövetség Hughes államtitkárhoz intézett jegyzéke elmergesítette, amennyiben a nagykövet a szigorú kizárási rendelkezések komoly következményeit helyezte kilátásba.

A Reuter tokiói jelentése szerint Japánban sajnálják, hogy a „komoly következmények” kifejezést Washingtonban félreértették. A nagykövet ezalatt a japán népben az Amerikával szembeni erkölcsi visszahatást értette. Madsuri külügyminiszter annak a reményének ad kifejezést, hogy Amerika semmi olyat nem fog tenni, ami esetleg Japánban gyöngítene az Egyesült Államok iránti barátságos érzést.

**Idegenforgalom
Nagyváradon**

Ma a következők érkeztek Nagyváradra:

Ma a következők érkeztek Nagyváradra:

Park-szállóba: Wetschel Jenőné magánzó Budapest, Delikát Imre kereskedő Budapest, Janovits Miklós tisztviselő Budapest, Horváth István Lajos igazgató Budapest, Fejes Sándor igazgató Budapest, Havas Emil kereskedő Budapest, dr. Janovics Sándorné magánzó Pápa, Popper, Henrikné háztartás Budapest, Carey alezredes Bukarest, Janovics Pál ujságíró Budapest, Nordmann Gyula kereskedő Arad, Hoffmann Ernő hivatalnok Szatmár, Frank Ferenc cégjegyző Bécs, Krisztháber Pál utazó Bécs, Rózsa Castalano Giovanni kereskedő Arad, lovag erényi Ullmann Antal ügyvéd Budapest, Weiszberger József igazgató Budapest, Plon József cégjegyző Győr, Ardó Károly igazgató Trencsén, Mérő Zoltán igazgató Kolozsvár, Ragund Khulka kereskedő Karlsbad.

Rimanóczy-szállóba: Frank Ernő kereskedő Arad, Pelzer Emil gyáros Bécs, Kánitz Lajos kereskedő Budapest, Seemann Béla kereskedő Budapest.

* Bőrmunkások bálja a Katholikus Körben. Április 20-án, husvét vasárnapján 9 órai kezdettel a nagyváradi bőripari munkások műsoros táncestélyt rendeznek a Katholikus Körben. A mulatság reggel 7 óráig tart.

* A legújabb shymmik: Mädel sag „igen“. Rio de Janeiro. Tanagra. Chinese. Wo hast du. Wennich dich seh. Pelikan stb. Minden új tánc megvan a Hegedüs hírlapiroda zeneműosztályában.

* Salon zenekari művek, vónósnyesek, Sonáták, Etüdök, minden hangszerre a Hegedüs hírlapiroda zeneműosztályában.

Husvétí edények
alkalmi árusítása
Farkas Áruház
Str. N. Jorga (Zöldfa-u.) 5.
Uzleti állványok
eladók. 401

Uj kézimunka szalon!
Saguna (Kapucinus)-u. 19 a.
ujjonnan megnyitottam kézimunka szalonomat. Fehérnemű himzéseket, u. m.: Reneszansz Rischelieu, Madeira, File és aszurozást gépen elvállalok. — Gépen készített himzések csupán árban különböznek a készitől. Kérem a hölgyközönséget erről meggyőződni
Barta Macó

Uj! Vaskereskedés Uj
Str. Nicolae Iorga (Zöldfa-utca) 10.
Spitzer sókereskedővel szemben. — Konyhafelszerelési cikkek, valamint asztalos és más iparosok legolcsóbb bevásárlási forrása. — Kérem meggyőződni szolid áraitól
özv. Löwinger Samuelné

Legolcsóbban
tűzifa
szükségletét
Jeney M.
cégnél szeresheti be. Transeului (Sánc-u.) 16. Telefon 17-43.
1 m³ száraz tűzifa 240 Lei
1 q aprított „ 67 „
házhöz szállítva 195

7 hold prima föld
Nagyváradi belterületen parcellázva is eladó. Alkalmos kertesgazdaságnak vagy háziépítésre is.
Egy és 2 emeletes bérházak üzlethelyiségekkel, el foglalható 4-5 szobás modern emeleti lakások eladók.
2-7 hold prima fekvésű szőlő lakással 250-550.000 leiert eladó.
Kisebb magánházak 550000 leig eladók
Bús Bulv. Regele Ferdinand 19

APROHIRDETÉSEK

Minden szó 3 lei, vastag betűkkel 6 lei.
— A legkisebb hirdetés ára 30 lei.

LAKÁS

ELCSERÉLNÉM két szobás, fürdőszobás, Strada Sf. Ladislau (Körös-utcai) lakásomat hasonlóért Olasziban. Címet a Hegedüs hírlapirodába. 384

ALKALMAZÁS

PERFECT szobalányt felvesz Ullmann Istvánné, Piata Mihail Viteazul (Nagypiac-tér) 11, III. em. 370

CIPÓKERESKEDŐ segédek azonnali belépésre kerestetnek, Gonda cipőüzlet. Románul beszélők előnyben. 371

MEGBIZHATÓ ember raktárnoknak vagy nagyobb részvénytársasághoz iroda szolgálatát ajánlkozik. Címet a Hegedüs hírlapirodába kér. 377

ÜGYES fiút fizetéssel tanulónak a Missir cégnél felvesznek. 383

KITŰNŐ bizonyítványokkal és kaucióval rendelkező egyén, pénzbeszedői, vagy felügyelői állást elvállal. Lakása: Pál-utca 26. 381

JÓMEGJELÉNÉSŰ fiatal kereskedő félmillió biztosítékkal utazói vagy hasonló állást keres. Cím Hegedüs hírlapirodában. 353

ADÁS-VÉTEL

EGY teljesen jókarban levő kis Singer varrógép eladó. Cím Strada Aurel Vlaicu (Vámház-utca) 21.

JÓ karban levő balkaros gép eladó. Értekezni: Nemes, Strada Bizericei (Templom-utca) 24.

BIZOMÁNYBA elfogadok bármilyen fehérneműt, porcellánokat, sz-nyegeket és képeket. Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 30, jobbra, Szász. 64

ELADÓ házak, szőlők, földbirtokok, 60 ezertől 4.000.000 leig. Korcsma és hentesüzlet lakással, azonnal beköltöztethető 280.000 lei. Értekezni Tománénál Nilgesztelepen, d. u. 3-6-ig, Strada Sf. Ladislau (Körös-utca) 21. 366

NAGYON szép hálószoba, 2 rézágy madracal, 2 kis szekrény, 2 nagy szekrény tükkörrel, Argaman szőnyeg 4 és fél 3 és fél, 2 moket fotel csadó. Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 30. jobbra. 282

EGY jó állapotban levő „Rittershasen“ szücs gép és egy egészen új Pfaif varrógép eladó. Strada Alexandri (Teleki-utca) 53., óras üzlet. 382

EGY tenniszhaló elsőrangú angol gyártmány, egy hármás könyvszekrény, sürgösen eladó. Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 161

EBÉDLŐSZERVIZ, komplett 6 személyes, olcsón eladó. Ugyanott jó könyv egyenként is eladó. Strada General Mosoiu (Mezey Mihály-utca No. 1. II. emelet. 380

ELADÓ 12 személyes kávé és moka szerviz, lámpaernyő, zsurasztal, szamovár, fehér vaságy, rézlámpa, rézágy, márványosdó tükkörrel, sezlón, olcsó hálószoba, külön szekrény, 2 vas mosdó. Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 49

KÜLÖNFÉLÉK

GÉPAJOUROZÁST olcsón és jól vállal Erbstein, Strada Cuza Voda (Szacsavay-utca) 28 vagy Strada Sztaroveszky utca 11. 126

RÓZSAFÁK magas és alacsony törzsűek, luxusos tavaszi virág palántok. Cira műkertésznél, Füzes-utca. 368

„IGÓN fura kis istóriák“ című könyvet Balzac—Latzkó, magas áron megveszem. Címetek Hegedüs hírlapirodába kérek. 375

Nagyon szép kézimunkák, ágyterítők, függönyök, milliók, futók, abroszok, szalvétákkal
érkeztek és olcsón kaphatók
Szász Annánál
Reg. Ferd. (Rákóczi)-ut 30. jobbra

Szavatolt valódi **MÉZ** kapható
Dzierzon méhészetnél
Str. Alexandril (Teleky) u. 32.
Sonnenfeld Adolf részv. társ.

ASZÓDI
csokoládé és disztojások vására megkezdődött
Tearum továbbra is literje L. 26
Mazsola kilója L. 48. — Saját darálású porcukor, mák, dió
Aszódinál, Sas-palota

Halló! Halló!
Kovács J.
órás és ékszerész
Bul. Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 36
Mindennemű órák javítását elvállalja. Munkákért kívánatra házhöz is megyek.

Hegedüs Zongora Ének stb. KOTTÁK
a Hegedüs Hírlapiroda zenemű-osztályában.

* Amerikai, párisi, londoni, berlini és bécsi tánc-dal újdonságok kottája kapható a Hegedüs hírlapiroda zenemű osztályában.
* Várady Aladár új nótája Leány mellett, Csaly el édes megjelent és kapható a Hegedüs hírlapiroda zenemű osztályában.

Magas árban veszünk
butort, szőnyeget, porcellánt, zongorát, Wertheim-kasszát, egész lakásberendezéseket. — Meghívásra házhöz megyünk
Beck és Benjámín
Str. Coga niceanu (Váradi Zsigmond-utca 11.) Telefon 1763
Olcsón kiárusítjuk raktáron levő perzsa és gyári szőnyeget, ebédő és hálóberendezéseket, antik butorokat.

Hálószoba
teljesen új állapotban butorüzletemből visszamaradt, minden elfogadható árban eladó
Sternberg
Kishidő III. Telefon 13-45

A szerelem mesterművei

- Glyn Elinor: Boldogság felé 1011
 - „ Erdekházasság 737
 - „ Három hét 1167
 - Gourmont: Egy ártatlan szív 66
 - „ Királyné kezei 1149
 - „ Szerelem fizikája 1298
 - Heimburg: Réges régen 1901
 - „ Ingó talajon 1956
 - „ Asszonyisziv 1918
 - Kaffka: Állomások 76
 - „ Süppedő talajon 1861
 - „ Szinek és évek 2033.
 - Kovalovszka: Szonja élete 862
 - Koch Pál: Pantalon asszony 1829
 - Kuprin: Szulamit 2079
 - Lehne: Egy csók: 983
 - „ Próba év 1115
 - Lendos Ninon: Tavasz 734
 - „ Nyár 681
 - „ Nyárutó 655
 - Lopus Pierre: Meztelen ország
 - „ Aphrodite 94
 - „ Bibor férfit 1123
 - Lux Terka: Életre-halálra 854
 - Marlitt: Aranyos Erzsike 646
 - „ Schilling-ház 624
 - Maupassant: Balkézről 1307
 - „ Lujzika 690
 - „ Porosz tiszt 857
 - „ Szalonka 737
 - Michaelis: Tul a testen 1163
- (Folytatjuk.)

cca 4000 kötetből áll a Hegedüs kölcsönkönyvtár
Mindennap cserélhet.